

我县创建国家级出口水果示范区接受考核

本报讯 7月11日,由山东出入境检验检疫局处长白桦带队的考核组对我县创建国家级出口水果质量安全示范区进行现场考核。县领导王宏伟、薛玉马、丁格、李服役、王永华、李鹏奇等一同参加。

王宏伟对我县的整体情况进行了介绍,县果业中心主任王建设从我县创建国家级出口水果质量安全示范区建设的发展理念、主要做法以及取得的成就等方面进行了汇报。

近年来,我县在出口水果质量安全示范园区建设上,一是创新理念,理念决定思路,思路决定出路,出路决定销路。国家出口水果质量安全示范园区是推进农业供给侧改革的重要抓手,是实现农业现代化的重要举

措,是全面打小康的重要途径,绛县虽然出口量不大,但目的是统筹国内国际两个市场,实现国内和国际市场贸易的融合,用国际的先进理念来提升国内的管理水平,来推进消费升级,把安全食品、放心食品摆上国内老百姓的餐桌,让国内老百姓也充分享受到发达国家的待遇,既贯彻以人为本的基本理念,同时也实现人民群众对美好生活的向往。二是机制创新,机制好体制就好,好的机制是发展的动力和源泉,出口水果质量安全示范园区是一项复杂的系统工程,牵扯面广,内容丰富,任务艰巨,为此,我们建立了政府领导,企业主导,部门指导,市场引导的联动机制,基本达到了投入无违禁,源头无隐患,管理无盲区,出口无障碍的示范效应。

三是创新模式,近几年农业生产效益偏低,农业生产成本过大,导致农民收入过低,出口水果质量安全示范区正好是解决这个问题的一个模式,通过在规模、技术、经营主体、品牌打造等方面的创新,实现规模经营,统一技术指导,统一生产管理,统一质量检测,统一市场营销,把农民生产成本降下来,把农业生产效率提上去,积极培育新型农业,采取企业+基地+农户,合作社+基地+农户的模式,提高农业生产的集约化、专业化、组织化、社会化程度,让农业成为有奔头的产业,农民成为勤勉的职业,农村成为安居乐业的美好家园。目前,绛县现在已经培育了维之王、康元泰、宇丰等龙头企业,带动果农增收,延长了农业产业链,提高了产

业附加值。四是品牌打造,品牌是创造力,品牌是竞争力,品牌是附加值,品牌是生产和市场的桥梁和纽带,我县利用建设出口水果质量安全示范区这一机遇,打造了一批知名品牌,进一步提高了绛县水果的知名度、美誉度、社会影响力和国际竞争力。

在听取汇报后,考核组通过查阅资料、深入南樊镇史村樱桃基地、放心农资店、郑柴村山楂基地以及维之王食品有限公司等地,从领导小组成立、职责分工、农产品管理、生产技术、疫情疫病检测等方面对我县创建国家级出口水果质量安全示范区进行了全方位考核。

在召开的反馈会上,考核组对我县的工作给予肯定,提出了关于整改要求和改进意见。

全县脱贫攻坚整体推进会议召开

本报讯 7月10日,全县脱贫攻坚整体推进会议召开,会议号召,全县上下要认真贯彻落实习近平在山西考察调研时的讲话精神,坚持以问题为导向,认真检验总结上半年工作,找准存在的突出问题,再鼓干劲、再添良策、再加力度,确保脱贫攻坚各项工作高效快速、有力有序推进,全面实现年度脱贫目标。县领导王宏伟、薛玉马、丁格、李服役、解伟龙、葛凯、董宏运、薛俊辉等县四大班子领导参加会议。

政府副县长李鹏奇传达了习近平总书记视察山西有关脱贫攻坚重要讲话精神及省市主要领导有关脱贫攻坚工作的讲话精神,并宣读了《绛县精准扶贫工作考核办法》;县委常委、组织部长、县干部驻村帮扶工作领导小组组长薛俊辉对干部驻村工作进行安排部署。

县委副书记、县长薛玉马对全县脱贫攻坚工作进行全面安排。他要求全县各乡镇各单位一是必须增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,提高政治站位,强化责任

担当,坚决贯彻落实上级决策部署,把脱贫攻坚作为最大政治任务和最实民生工程,攻坚克难、扎实工作,全力以赴,坚决打赢这场脱贫攻坚战。二是要有务实的作风和过硬的举措,坚持“回头看”、“补短板”,做好贫困退出工作;坚持“真扶贫”、“三保障”,做好贫困群众兜底工作;坚持“抓关键”、“促落实”,做好易地扶贫搬迁工作,扎实做好每一项具体工作。三是要以更强大的工作合力,更有力保障机制,更严厉的追责问责,确保各项任务落到实处。

县委书记王宏伟强调,一、强化思想认识,提高政治站位。他指出,6月23日,习近平总书记来我省进行考察调研,重点对脱贫攻坚工作提出了“合理确定脱贫目标,加大投入支持力度”等八项要求,为我们打赢脱贫攻坚战这场“硬仗中的硬仗”提供了重要遵循。全县各级干部必须从讲政治的高度,把脱贫攻坚作为头等大事,统一思想认识,采取超常规举措,拿出过硬办法,实打实地抓、硬碰硬地干、心贴心地帮,坚决打好打赢脱

贫攻坚战。二、坚持问题导向,找准薄弱环节。王宏伟指出,通过对前段工作的总结回顾,我们的脱贫攻坚工作还存在建档立卡不规范、帮扶工作不扎实、产业扶贫不突出、部门联动不到位、内生动力不充足等问题。三、紧扣关键环节,实现重点突破。王宏伟强调,全县各级各部门一定要肩负起打好脱贫攻坚战的政治责任,以钉钉子的精神打好这场攻坚战,确保识真贫、扶真贫、真扶贫、不返贫。要将产业扶贫融入全县“两乡五区”发展战略中,瞄准我县已形成的优势产业,鼓励贫困村、贫困户因地制宜,宜林则林、宜果则果、宜菜则菜、宜畜则畜,实现全县所有贫困村都做到村村有产业、户户有门路,还要有带动企业、有专业合作社。要按照扶贫对象精准、项目安排精准、脱贫成效精准等“六个精准”要求,千方百计想办法、多措并举下力气、全力以赴出实招,全力推进发展生产脱贫一批、易地扶贫搬迁脱贫一批、发展教育脱贫一批、社会保障兜底一批“五个一批”工作;要建立完善正向激励机制,奖优罚劣、倡

树导向、激发干劲,在脱贫攻坚的一线识别干部、锻炼干部、提拔干部、重用干部;要强化大局意识,在抓好各自承担的脱贫攻坚工作的基础上,强化沟通,密切配合,形成“上下衔接、左右联动、加大倾斜、合力推进”的体制机制,进一步落实好农业普惠政策、扶贫特惠政策、24项社会保障政策;要认真贯彻落实《绛县精准扶贫工作考核办法》,加大考核检查力度,严格考勤,严格巡查,严格测评,确保精准扶贫工作落到实处,推动全县脱贫攻坚全面深入。

县委副书记丁格主持会议并强调,全县各乡镇各部门要切实把思想和行动统一到县委、县政府安排部署上来,真正把脱贫攻坚工作作为一项政治任务来抓,要细化目标任务,明确责任分工,因人施策,真正提高脱贫攻坚的精准度和有效性;要坚持部门联动,协调配合,坚决整治各类“中梗阻”行为,努力形成政府领导、部门协作、社会参与的扶贫工作长效机制,齐心协力打赢脱贫攻坚这场硬仗。

不动产登记中心: 上门办证解群众难题

本报讯 7月11日,当绛县不动产登记中心的工作人员来到县城宇丰小区的曹先生家里时,曹先生感激不已,连声说:“没想到你们这么快就能来,真是太感谢了!”

曹先生身体残疾,行动不便,要办理其住宅房屋的不动产登记业务。在他人的帮助下,需其提供的资料已经报备完善,只需他本人到中心大厅办理面签询问后,即可办理发证。但由于其身体残疾,不能进行面签。了解这一情况后,为了维护群众的合法权益,更好地服务群众,县不动产登记中心主任建亮第一时间组织工作人员上门为其办理面签业务。在曹先生家里,工作人员利用自身娴熟的业务能力和沟通能力,迅速将办件材料填写完毕,受到当事人家人的一致好评。

近年来,县不动产登记中心一直秉承“便民利民”的为民服务理念,出台《关于压缩办理时限、提升服务水平实施方案》,坚持把为特殊群众上门服务作为日常工作的重要内容,切实解决好行动不便或身患残疾等特殊困难群众的不动产产登记办证问题,采取“特事特办”的方式,主动派出工作人员提供上门服务,方便群众办事,真正做到便民利民。

郝庄乡: 示范带动 全面打响农村环境集中整治攻坚战

本报讯 7月13日,郝庄乡组织上千名基层党员干部、县乡人大代表和村民代表分片区开展农村环境集中整治义务劳动,通过示范带动,全力以赴打响农村环境整治攻坚战。

在郝庄乡牛庄村路上,由百余名乡机关党员干部和县乡人大代表组成的志愿小分队成员正挥锹铲土,平整道路,彻底的对道路两旁的杂草、垃圾进行清扫;同一时间,全乡19个村的党员干部和村民代表们也纷纷加入到了整治环境美化家园的行动中来,尽管天气非常的炎热,但大家个个劲头十足,对村里的主次干道、背街背巷重点部位的淤泥、垃圾、小广告等进行集中清理。

同时,郝庄乡农村环境集中整治行动领导小组向全乡广大干部群众发出倡议,鼓励社会各界人士广泛参与到农村环境集中整治行动中来,从我做起,从现在做起,从身边小事做起,为营造净化、美化、绿化的优美环境作出自己的贡献;并在全乡开展环境卫生先进村竞赛活动,在全乡上下形成了明争暗赛、你追我赶、争先创优的竞赛热潮。截至目前,全乡19个行政村对各村主干道路及巷道集中清理整顿,共出动人力1200余人次,动用大型机械60台次,清理垃圾死角170余处,清运垃圾1500余方,在干部群众间形成了人人谈环卫、人人搞环卫的浓厚氛围。

郝庄乡党委副书记、乡长席枫介绍说,此次组织全乡党员干部、县乡人大代表、村民代表,分区域开展农村环境集中整治义务



劳动,目的就是对标市委“三句话”总要求,按照县委县政府的总体部署,以“四治六化一创”为目标,迅速在全乡掀起农村环境集中整治的热潮。